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Ata nº 36/13 –CMC – 36ª Sessão Ordinária  –
22/11/13

Ata da 36ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 31ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia vinte e dois de novembro de dois mil e
treze, sob a presidência do vereador Pedro Antonio Ferrazin,
presidente desta Casa e secretariada pelo vereador Valter Pires, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Mário Moreira, vice-presidente  e o vereador Adailton
Antunes Ferreira, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da
ata da sessão anterior a mesma foi considerada aprovada. Leitura do
Expediente Recebido.  Projeto de Lei N. 151/13 que “Aprova o
Loteamento denominado “Loteamento Complexo Empresarial Pedro
Stecca” no Município e dá outras providências” – Encaminhado
através do Ofício N. 786/GP/PGM/13 – Executivo Municipal; Projeto
de Lei N. 152/13 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a aderir
ao Programa  Mais Médicos, a Concessão de Auxílio Moradia e
Alimentação e dá outras  providências” – Encaminhado  através do
Ofício N. 787/GP/PGM/13  – Executivo  Municipal;  Projeto  de Lei N.
153/13 que  “Altera a Lei Nº 2.735/PMC/2010,  que  dispõe sobre  o
Plano de Cargo, Carreira e Remuneração, e dá outras providências”
– Encaminhado  através do Ofício N. 788/GP/PGM/13  – Executivo
Municipal; Projeto de Resolução N. 10/13 que “Dispõe sobre a baixa
da bens guarnecidos junto ao Poder Legislativo Municipal de Cacoal
e dá outras  providências”; - Câmara Municipal  de Cacoal  – Mesa
Diretiva – Pedro Antonio Ferrazin, Presidente;  Valter Pires, 1º
Secretário; Adaílton Antunes  Ferreira,  2º Secretário; Requerimento
N. 109/13  – Requer  cópia do documento  de Portaria  da Comissão
Avaliadora do Teste Seletivo e Relação dos Aprovados  no Teste
Seletivo, do PRONATEC – Vereadora Maria Aparecida Simões;
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Requerimento N. 110/13  – Requer cópia de documentos do Fundo
Municipal de Assistência Social  – FMAS,  e do Fundo  Municipal  da
Infância e Adolescência - FMIA – Vereadora Maria Aparecida Simões;
Ofício N. 068/SEMFAZ/13  – Informa sobre  a liberação de recursos
financeiros para execução de projetos – Secretaria  Municipal  de
Fazenda – Carolina Lenzi, Secretária Municipal.  A Prestação de
Contas da Câmara Municipal de Cacoal referente ao mês de Outubro
de 2013 é encaminhada para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações N. 459/CMC/2013,
460/CMC/2013, 461/CMC/2013,  462/CMC/2013  do vereador  Cesar
Domingos Condack;  463/CMC/2013  e 464/CMC/2013  do vereador
Rafael Evangelista  da Silva Chaves, são lidas, acatadas  e serão
encaminhadas ao Executivo  Municipal.  O Sr. Francisco  de Almeida
cumprimenta e agradece a oportunidade de se expressar na tribuna
e salienta que está para divulgar a segunda caminhada, Passos que
Salvam, que acontecerá simultaneamente  em todo o Brasil em
oitenta e sete cidades, e que tem como objetivo orientar e divulgar
as pessoas  em relação ao câncer infanto-juvenil, o qual  no último
ano ceifou a vida de  nove  mil pessoas,  jovens,  de um a dezenove
anos. Faz explanações sobre o câncer que acometem as pessoas, e
a campanha  ‘Passos que  Salvam ’ é para  orientar  as pessoas,  e a
caminhada será no domingo, dia vinte e quatro, com início às 16h00,
com partida defronte a Escola Daniel Berg, e pede a participação de
todos, e que adquiram um kit, com camiseta, boné, e um cadarço
amarelo, cor da camiseta,  e esclarece  que  a cor amarela  é para
chamar a atenção. O vereador Pedro Antonio Ferrazin, Presidente da
Sessão, em Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas
um Expediente de 05 (cinco) minutos com direito à apartes, o que
colocado à disposição do Plenário foi aprovado por unanimidade dos
presentes. Pequeno Expediente. O vereador Donizeti Souza da Silva,
PTB, pede que ofício seja enviado ao secretário de Obras solicitando
que verifique um ponto,  mina de água, na Avenida Paraná esquina
com Rua Almirante Barroso, a pedido da população, pois está
danificando o asfalto  no local. Informa  ainda  que  não é água do
SAAE e sim uma mina de água e pede que se procure uma forma de
drenar a água. Que ofício seja enviado  ao secretário de Obras
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solicitando a limpeza  do manilhamento  na Rua  dos Vanguardeiros
esquina com Marginal  da BR-364,  pois esteve no local com mais
vereadores e equipe do DNIT, e no local é preciso fazer limpeza por
parte da secretaria de Obras, tirar a terra e assim evitar acidentes.
Que ofício seja  enviado ao secretário de  Saúde, pois  o mesmo fez
compromisso com  os vereadores  e não cumpriu,  em relação a ter
retirado as pessoas das Endemias, do prédio que será demolido,  e
que foram colocadas em uma sala pequena, sem janelas, e salienta
que quando comparou o secretário a outra prefeita do estado este
ficou brabo,  mas não cumpriu  com o combinado  com esta Casa,
assim pede que o secretário imediatamente ache um local para que
seja colocada  a equipe  das Endemias,  e até gostaria  que o sr.
Presidente, na segunda-feira crie uma comissão de vereadores para
verificar ‘in loco’ onde foi colocada  a equipe  das Endemias.  Em
aparte a vereadora Maria Simões informa que hoje, se não tiver um
local adequado de trabalho como ficará a motivação desta equipe de
Endemias para realizar um bom trabalho  em Cacoal e ainda  se
coloca à disposição para  fazer  parte  desta  Comissão a ser criada.
Continuando, o vereador  Donizeti Souza da Silva diz  que a dengue
está crescendo  no município e se não der condições, um lugar
adequado para  a equipe  das Endemias,  como  ficará a mesma.  O
vereador Valter Pires, PT, parabeniza  os vereadores  Claudemar  e
Bruno, pela Audiência Pública realizada nesta Casa com o tema: “A
inclusão dos estudantes  com deficiência na rede de ensino do
município de Cacoal”, e parabeniza também suas assessoras Talânia
Dalva e Leni,  que  não mediram  esforços no sentido  de realizar  a
audiência. Fala que as pessoas presentes ouviram relatos e ficaram
comovidos, e é preciso que as leis sejam colocadas em prática, pois
os deficientes realmente merecem os benefícios. Que ofícios sejam
enviados para o secretário de Trânsito e para o secretário de Obras,
solicitando que seja verificado  a possibilidade  de construção de
canteiros centrais  na  Avenida  Cuiabá, desde  a marginal da BR-364
até ao Hospital dos Acidentados,  sendo que esta avenida é
excessivamente larga e tem um fluxo de  veículos muito intenso,  e
vários acidentes já ocorreram nesta avenida. O vereador Claudemar
Littig, PDT,  agradece  a todas  as pessoas  que  acreditaram em seu
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trabalho nesta Casa. Fala que quando são postadas fotos no
‘facebook’ é criticado  por algumas  pessoas,  e cita que  no dia de
ontem postou fotos de uma ponte e teve várias críticas, e não sabe
o porquê disso,  já que mostra a realidade de Cacoal, e as pessoas
que criticam são as pessoas que mais sabem do papel do vereador,
assim fica indignado, pois  busca fazer um trabalho correto  e digno
em respeito  a população. Fala que desde  janeiro  o senador  Acir
deixou recurso  para  Cacoal  e destinar  recurso  para  um quadra de
esportes para a Linha 21, onde ele, vereador Claudemar, reside, e a
comunidade do local está muito  agradecida,  e salienta  que  desde
fevereiro vem cobrando  agilidade  da secretaria  de Planejamento,
sendo ainda que tem duas ambulâncias, já com recursos destinados,
foi se informar e disseram que está em fase de licitação, e espera
que destas ambulâncias uma seja enviada para o distrito de
Divinópolis. Cobra  iluminação da Rodovia  do Café entre  os bairros
São Marcos e Teixeirão, sendo que já apresentou várias indicações,
mas ainda não foi atendido, e acidentes fatais já aconteceram neste
setor, e espera que o secretário Celso Adame tome atitude; e ainda
cobra a recuperação de ponte no bairro Village do Sol que dá acesso
ao bairro Teixeirão, o mais urgente possível, a pedido das
comunidades. Cobra ainda do secretário de Obras em relação ao um
enorme buraco que se formou na Linha 08 e espera que o mesmo
seja tapado,  haja  vista que  carro  já caiu  neste  buraco,  causando
enorme prejuízo para o proprietário. Agradece  pela presença de
todos os que  participaram, sua  assessoria,  imprensa,  na  Audiência
Pública realizada nesta Casa com o tema: “A inclusão dos estudantes
com deficiência na rede  de  ensino do município de  Cacoal”, sendo
que várias propostas foram apresentadas e estas serão
encaminhadas para o prefeito para as devidas definições. Informa a
população de Cacoal que terça-feira estará indo a Brasília,
acompanhado de  mais alguns vereadores  e do prefeito,  sendo que
este receberá prêmio, pois está entre os cem melhores gestores do
Brasil, e na oportunidade levará projetos e pedidos, dentre os quais,
um projeto de um milhão e meio de reais para  recuperação de
carreadores da zona rural, de todas as linhas, e ressalta que como
vereador está acompanhando a secretaria de Agricultura, em razão
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de que  neste  não foi atendida  nem  a metade  dos agricultores  do
município, e ouve todos os dias reclamações e reclamações dos
produtores. O Sr. Presidente  Pedro Ferrazin  convida  o deputado
federal Nilton ‘Capixaba’ para compor a Mesa Diretiva e o vereador
Emílio Junior Mancuso de Almeida o acompanha até seu assento. O
vereador Rafael Evangelista  da Silva Chaves,  DEM,   diz sobre a
questão das Endemias,  inclusive,  se houver  possibilidade  também
quer fazer parte da Comissão para acompanhar o andamento, pois
já tem o imóvel destinado ao órgão, só que falta energia, pintura, o
poste padrão de energia  está caído, e não tem  como  a Endemias
executar seu trabalho e devido a isso há um alto índice de infestação
de mosquitos  da dengue.  Diz que na última sessão se referiu  a
prestação de contas do Executivo,  e como presidente da Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento esteve no Tribunal de Contas
em busca de  subsídios, pois  elencou que em alguns municípios do
Brasil alguns  vereadores  responderam  por prestações de contas
aprovadas, mas quer  deixar  que é só caso de haver algum acordo
político ou algo neste sentido,  como negociação de portarias  ou
valores financeiros, sendo que isto é a verdadeira corrupção. Diz que
o procurador  do Tribunal  de Contas  foi bem  claro e disse que  a
prerrogativa de aprovar  ou não as contas  do prefeito  é do Poder
Legislativo. O Tribunal  de Contas dará seu parecer  favorável ou
contrário, na técnica, mas o Poder Legislativo  tem o poder  e a
prerrogativa de julgar as contas da forma que achar que tem que ser
feito. Fala que  se a Saúde no município estiver boa,  a Educação
estiver com índices bons, o município estiver com estruturação boa,
o Poder Legislativo  pode  aprovar  as contas,  sem ter situação de
processo, mas isto tem que ser feito dentro da ética, da legalidade,
da moralidade.  Fala que se houver  processo  de improbidade  nas
contas, estes serão julgados  à parte pelo Tribunal  de Justiça e
posteriormente pela Câmara numa possível cassação. Pede que
ofícios sejam enviados ao prefeito e ao secretário de Trânsito
informando que realmente ele, vereador Rafael Evangelista,
apresentou emenda em projeto de lei de reestruturação de agentes
de trânsito, e diz que deve ser esclarecido  ao vereador  Rafael
Evangelista que  fez emenda  a projeto  sem consenso  do sindicato,
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sem consenso  dos agentes de  trânsito, pois  foi dito  que a culpa é
dele, Rafael Evangelista, e pede ainda que uma cópia do Parecer das
Comissões siga anexo, assinada por todas as comissões e por todos
os vereadores, para que possa esclarecer ao prefeito e ao secretário
de Trânsito e sabe que os mesmos tem ciência disso, e não sabe se
é por causa de briga política ou porque eles não gostam, mas estes
tem que  entender  e levar a verdade  a categoria  dos agentes  de
trânsito. Principalmente ao secretário de Trânsito que está sabendo
da situação, sendo que quando o projeto de lei foi sancionado pelo
prefeito, disse:  “Ô vereador,  nós temos  que  revogar  o projeto  aí,
precisamos que seja revisto porque o Procurador  do Município
passou batido,  não observou  a situação e deixou  aí e o prefeito
sancionou.”, e diz o vereador, se ele sancionou, tem que cumprir a
lei, não tem como voltar atrás. Fala que tem que colocar o peso em
todos, não em cima  de um  vereador  não, pois os vereadores  em
consenso fizeram a emenda e o Plenário por unanimidade aprovou,
então porque jogar em cima do vereador Rafael Evangelista, assim
quer que ofício seja encaminhado  com cópia do Parecer das
Comissões, e que o sindicato acompanhe também esta situação para
não deixar  esta categoria  dos agentes  de trânsito no prejuízo. O
vereador Cesar  Domingues  Condack,  PSDC,  agradece  ao deputado
Nilton Capixaba,  presente,  que votou um milhão de reais para  o
Parque Vista Alegre, que já está empenhado e na conta do prefeito,
e após passar o período de chuvas, serão asfaltadas as travessas do
bairro Vista,  da Avenida  Flor de Maracá até a Avenida  Primavera.
Fala que é de suma importância quando deputado desta cidade aloca
recursos para este município, pois outros deputados  dificilmente
alocam recursos  para Cacoal, pois colocam em municípios vizinhos,
onde foram eleitos. Fala que não será em um toque de mágica que
os asfaltos das avenidas Flor  de Maracá e Avenida das Mangueiras
serão reconstruídos, mas tem certeza que em poucos dias
providências serão tomadas,  sendo  que  já foi ao prefeito  e ao Sr.
Juscelino Bellincanta,  presidente  da empresa  Mosaico,  falar sobre
esta situação, e se não der  para reconstruir  o asfalto, que  se faça
um paliativo no local, tapa-buracos,  para dar mais segurança a
população do bairro Vista Alegre, pois neste período não é possível.
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Fala que em relação a Avenida Uirapuru imprensaram o empresário
para fazer o serviço no período das chuvas, foi gasto um milhão de
reais para  fazer,  e depois  um milhão de reais  para  refazer,  sendo
que o Ministério Público o autuou,  e se não fizesse a obra, em
período de chuvas, teria lucro, pois não teria que refazer, e
esclarece que não tem como compactar solo, com período chuvoso.
Assim pede  a compreensão dos moradores  do bairro  Vista Alegre,
pois em pouco tempo será feito o asfalto. Diz que quer se retratar,
pois na sessão passada, onde  vê tantas pessoas que criticam e na
sua exaltação falei  que  tinha filhos de  demônio que andam por  aí,
mas sabe, acompanha a Bíblia, que todos são filhos de Deus, assim
quer pedir  desculpas,  pois na empolgação da palavra  sai alguma
coisa que  não quer  falar.  Diz que  disse  em razão de que  pessoas
disseram que vereador  recebe  quarenta  por cento para aprovar
projetos do prefeito nesta Casa, e isso é uma inverdade, pois nunca
vereador cobrou um centavo do prefeito para aprovar projetos e o
prefeito pode dizer isso, já que todos os projetos entram  com
transparência e saem com transparência, pois são projetos em
benefício do povo.  O vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida
dispensa a palavra,  porém cumprimenta  o deputado federal  Nilton
Capixaba, salientando que  Cacoal  sempre  o reconhecerá como  um
gigante deputado federal neste país e principalmente no estado de
Rondônia. O vereador  Adailton  Antunes  Ferreira,  PRB,  diz que  em
tempos modernos a era digital veio para facilitar as ações em todos
os sentidos,  e no começo de mandato  de cada  vereador,  estes
estiveram brigando com a questão da informatização da saúde em
Cacoal e por incrível que pareça, passados onze meses, na Unidade
Mista a coisa continua do mesmo jeito, da mesma forma, e salienta
que a administração nunca irá resolver e dar um pouco de dignidade
às pessoas que se encaminham para a Unidade Mista de Cacoal, e
ressalta que o problema da saúde não está na falta de recursos,  e
sim na má gestão, péssima gestão dos recursos  públicos neste
município, e há tentativa de  estabelecer  números satisfatórios com
relação a aplicação de recursos na saúde com relação a aplicação do
mínimo, e faz a indagação: será quanto se gasta ou será como se
gasta? Tem em suas mãos uma lista com o nome de sessenta e um
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médicos, que estão prestando serviços para o município de Cacoal, e
tem vinte e quatro médicos lotados na Unidade Mista, e isto nunca
tem, tem vinte médicos lotados no HMMI, e duvida disto, e tem um
médico na UBS do Vista Alegre, isto ele, vereador Adailton, acredita,
mas duvida que o mesmo estará lá amanhã trabalhando, na quarta-
feira ou quinta-feira, trabalhando, pois das vezes que esteve lá e de
reclamações da população, nunca  tem médicos na UBS do Vista
Alegre, hoje do Parque Fortaleza. Diz que estará encaminhando esta
lista para o Tribunal de Contas. Fala que de novo quiseram barra-lo
na Unidade Mista, e um paciente estava deitado na observação, este
levantou, tirou  o soro e disse  que  ia para hospital particular, e foi
para o Hospital São Paulo. Diz ainda que hoje foi feita a ele uma das
perguntas mais difíceis, perguntaram-no na Band,  hoje,  o que  foi
feito de bom por ele, vereador Adailton, o que tinha vista da política
nestes dez meses de mandato,  e jura  que  não soube  responder,
porque no ano de 2012 Cacoal estava muito melhor nesta época do
ano, porque  tinha eleição para escolha de prefeito municipal  e
fizeram belíssimo trabalho  no município, foi feito trabalho  como
nunca se tinha feito antes, de tapa-buracos, de pintura, de poda de
árvores, e este ano em pleno novembro  de dois mil e treze, a
secretaria de Obras sequer conseguiu tapar os buracos do centro da
cidade, foram gastos setecentos mil reais com buracos e estes estão
lá novamente. O vereador Valdomiro Corá, PV, informa a população
de Cacoal,  informar  a polícia militar,  polícia civil, que  o vereador
Corá é um vereador que não tem nada contra a polícia militar, nada
contra a polícia civil e federal,  e só tem  contra  aqueles  abusados,
pessoas que estão no cargo e querem abusar de pessoas
trabalhadoras que  querem  trabalhar no município. E nesta semana
aconteceu fato com o vereador  Corá e quer explicar a toda a
população: “O vereador Corá estava descendo ali a Avenida
Gonçalves Dias,  saindo  do Vista Alegre  sentido  BNH,  eu encontrei
com a polícia militar,  mas logo em seguida  eu parei  o meu  carro
para visitar o meu  amigo,  Sr. Rodolfo,  a polícia militar  chegou  ali
dizendo que eu estava correndo da polícia militar, eu pergunto para
vocês, meus colegas vereadores, deputado federal, que me
conhecem há muitos anos nesta cidade, porque o vereador Corá ia
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correr da polícia militar?  Eu não matei ninguém, eu não carrego
cocaína, eu não faço nada de errado, o que eu faço é o bem para a
população desta cidade,  o vereador  Corá não tinha motivo para
correr, e o vereador Corá também estava dentro de uma residência,
do meu  amigo  Rodolfo,  que  mora  lá, para quem quiser  ir na casa
dele, e a polícia militar passou dos seus limites, na hora em multou o
meu carro,  prendeu  o meu carro.  Eu quero  dizer ao povo desta
cidade, que jamais vocês vão ver, escutar pela televisão, pelo rádio,
qualquer meio de comunicação, que  o vereador  Corá ia correr  da
policia militar, da polícia civil ou da polícia federal,  jamais. Até
mesmo porque meu pai sempre me ensinou trabalhar,  lutar,
respeitar todo ser  humano. Agora eu já pedi uma audiência para o
governador, e quero  cobrar  do governo  do estado,  que  chame  o
comandante da polícia militar, de Cacoal, vê o que está
acontecendo, porque  Cacoal virou uma fábrica, uma indústria de
multas e isto não pode acontecer. Um projeto que veio a esta Casa,
um projeto  muito  errado,  senhor  presidente,  e este dinheiro devia
ser aplicado  na saúde, passando  sessenta  mil reais,  um convênio
com a polícia militar, Paty, para multar a população de Cacoal. Pode
a polícia militar  pode  multar? Pode.  Na  medida  que  a pessoa  está
errada, o erro, todos nós sabemos, quem errou tem que pagar, nós
não podemos  fazer  um convênio igual esse  para a polícia multar a
população de nossa cidade. Até quero cumprimentar  o nosso
deputado Maurão, e pedir para você Maurão, o dia em que
estiverem em Porto Velho, para  conversar  com o governador  do
estado, o que está acontecendo em Cacoal nós temos bons policiais
nesta cidade,  nós temos  pessoas  de  bem nesta cidade,  e nós não
podemos deixar, quando vai acontecer uma blitz na nossa cidade, a
polícia vir fortemente  aramada,  com fuzil, metralhadora,  revólver,
pistola, todo tipo de arma,  Cacoal  não merece  isso. E até quero
cobrar do nosso deputado federal, Capixaba, vamos fazer lei dando
direito para os eleitores,  porque  muitas  vezes são feitas leis no
Congresso Nacional, no Senado da República, que vem prejudicar as
pessoas da nossa cidade, igual foi feita uma lei, para concluir senhor
presidente, uma lei que para o agricultor vir lá do sítio vender uma
galinha, tem  que  vir aqui tirar  o GTA,  para ir lá pegar  a galinha e
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vender em Cacoal, isso é um absurdo muito grande, até porque nós
políticos temos  que  ter respeito  aos nossos  eleitores  para  nós ter
moral, quando nós ‘chegar’ na casa dele, ser bem recebido.” Diz que
nem tem vontade votar mais, mas tem duas pessoas que vai ganhar
seu voto, uma é o senhor presidente e a outra a Glaucione, e ainda
o Maurão, se for candidato a governo  do estado,  mas  se este for
candidato a deputado estadual, será obrigado a votar na Glaucione.
A Mesa Diretiva convida o deputado Maurão de Carvalho a compor a
Mesa Diretiva, o vereador Donizeti Souza da Silva o acompanha até
seu assento.  A vereadora  Maria  Simões, PT, diz que  hoje entram
vários projetos de leis para discussão e aprovação nesta Casa, e um,
de suma importância para o município é o projeto que vem doar três
terrenos para a polícia militar, inclusive recebeu  vários policiais
militares em seu gabinete, que solicitaram que esta Casa aprovasse
com urgência este projeto de lei, e salienta que hoje haverá apenas
a oficialização da doação, pois a polícia militar já ocupa o espaço. O
projeto de lei é urgente, pois a a base comunitária do Vista Alegre
está com emenda parlamentar da deputada Glaucione para que haja
uma sala para atender  os adolescentes  do bairro,  e ainda  há o
projeto que vem doar duas câmaras fotográficas para a polícia civil,
polícia técnica, e acredita que com esta doação vai aperfeiçoar mais
ainda o trabalho  do órgão, e que façam bom uso das câmaras.
Parabeniza os vereadores  bruno  e Claudemar  pela realização da
Audiência Pública, foi um sucesso. Pede que ofícios sejam
encaminhados ao Ministério Público e ao Tribunal de  Contas sobre
matéria que saiu em determinado jornal,  onde  diz que Cacoal  tem
contratos milionários sem licitação, e que ofícios sejam
encaminhados, com cópia do jornal, ao MP e ao Tribunal de Contas,
pois isto tem que ser  verificado para que esta Casa também possa
tomar suas devidas providências. Diz ainda com relação a pergunta
do vereador  Adailton, quanto ao que tem feito o parlamento, e diz
que o parlamento não faz, mas uma das coisas que acredita ser uma
aberração é este diploma de melhor prefeito do Brasil, isto porque o
mesmo é pago com o dinheiro do cidadão de Cacoal, para que ele
seja escolhido como o melhor prefeito do Brasil, inclusive viaja com
diárias, e salienta que em momento algum viu no município algum
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cidadão ser pesquisado  para dizer se ele realmente  é o melhor
prefeito do Brasil. Em aparte o vereador Rafael Evangelista diz que
tem se que averiguar a questão do pagamento para o mesmo ter o
diploma, pois quando  foi aprovada  lei para apresentar  lista de
medicamentos o Ministério Público e Tribunal  de Contas  teve que
notificar a prefeitura  para cumprir  a lei, que até hoje não está
cumprindo. Continuando,  a vereadora  Maria  Simões agradece  pelo
fato de ser representante  da população de Cacoal, e que em
nenhum momento compactua  com situações que não seja de
transparência dentro desta Casa, pode ser de qualquer  partido
político, que não compactua. A Mesa Diretiva registra a ausência do
vereador Bruno  Trevizani,  a trabalho  em Porto Velho.  O vereador
Mário Moreira, PRP, pede que ofício seja enviado para a ABRASEL –
Associação Brasileira de Bares e Restaurantes, Seccional de Cacoal,
Srª Vera  Lucia Bianchini, parabenizando pelo  evento,  9ª Edição do
Cacoal Sabor,  e pedir  que  da próxima vez que for feita divulgação
através de livretos,  revista,  possa  usar  a foto de  Cacoal,  pois  com
toda certeza  foi erro, acredita  assim, pois a foto é da cidade  de
Vilhena que foi colocada na revista do evento. Sabe que não foi por
intenção, mas  se o equívoco fosse de  outras pessoas,  poderia  dar
até cassação, de tanta polêmica, a foto é da Avenida Major
Amarante, da cidade  de Vilhena,  avenida  muito bonita,  de uma
grande cidade, mas o evento é de Cacoal e a frase escrita embaixo
é: “Eu amo Cacoal”, assim quando ama, se cuida até das fotografias
que usa.  Salienta  que  tem projeto  nesta  Casa que  será discutido,
passando para  esta associação, passando  cinco mil e duzentos  e
cinquenta reais, para a associação, e é contra a aprovação do
mesmo e pede o apoio de outros vereadores.  Não é contra a
associação, mas não é hora de tirar dinheiro do município e passar
para isso. Cumprimenta o deputado Maurão e agradece o apoio que
o mesmo tem dado a Cacoal, o respeito que tem para com todos os
vereadores deste município. Fala que Cacoal vai cumprimentar trinta
e seis anos,  e salienta que hoje  será votado projeto  de lei que dá
direito  a pedaço de chão que  a PM está instalada, em respeito  a
corporação, das bases do quartel, do bairro Teixeirão e Vista Alegre,
e sabe que com o título em mãos poderá ter mais verbas, confia na
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polícia militar do município, bem como parabeniza  o trabalho
maravilhoso que faz na Guarda  Mirim.  O vereador  Pedro  Antonio
Ferrazin, PP, passa a presidência da sessão para o vereador  Mário
Moreira, vice-presidente,  e ocupa  a tribuna  onde  pede  que  ofício
seja enviado em nome de todos os vereadores  ao Presidente
Conselheiro do Tribunal de Contas, Dr. José Euler Potiguara Pereira
de Melo agradecendo  por ter escolhido  Cacoal  para  realização do
Seminário Rondoniense de Desenvolvimento Econômico e Social de
Municípios, e estender os agradecimentos aos demais conselheiros e
equipe do Tribunal de Contas, efeito que iniciou ontem e terminou
hoje, sendo que várias pessoas de outros municípios vieram
participar. Que ofício seja enviado ao Diretor Geral do SEBRAE-RO e
a Srª Deuzenir do Prado, agradecendo a toda a entidade e parceiros
que contribuíram direta e indiretamente  para realização deste
seminário. Que ofício seja enviado so secretário de Obras solicitando
a limpeza  dos bueiros  na cidade,  pois com as fortes chuvas,  em
alguns pontos,  se verificou  que  os mesmos  estão entupidos.  Que
ofício seja enviado para o secretário de Obras solicitando paliativos
nas ruas dos bairros  Village  do Sol, Santo  Antonio,  Bandeirantes,
Vista Alegre,  Morada  Digna,  Liberdade,  Jardim  Vitória e Linha  06
próximo ao cemitério. E ainda  fazer  paliativos  na área rural,  pois
fazer recuperação geral agora  não dá mais. Agradece  a limpeza
realizada no rio Itamarupá, e pede ainda limpeza nas ruas do distrito
do Riozinho, a pedido da comunidade, pois está um matagal aquela
localidade. Agradece  as emendas  que  o deputado  Nilton  Capixaba
traz para  Cacoal,  agradece  também pelas emendas  que  beneficia
este município apresentadas  pelo deputado  estadual  Maurão de
Carvalho, os quais estão fazendo um bom trabalho em Cacoal e que
continuem assim. Logo após volta a ocupar a presidência da Sessão.
O vereador Mário Moreira registra que onde era o prédio da SEFIN,
agora foi cedido para o Setor de Endemias. Em seguida é cedida a
palavra ao deputado federal Nilton Capixaba, o qual após
cumprimentar a todos, diz que mora há vinte e seis anos em Cacoal
e tem carinho, amor por Cacoal e tem a felicidade  de poder
representar Rondônia e Cacoal  em Brasília, hoje  é coordenador  da
bancada do estado  de Rondônia, e fala que  é importante  ter um
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representante da cidade, e cita o aeroporto hoje em funcionamento,
o único construído em Rondônia, com pista excelente,  e está
conseguindo agora estação meteorológica para  o aeroporto, e ainda
para aumentar o terminal de passageiros, pois antes era um ATR-42
e hoje é um jato com 112 passageiros que pousa em Cacoal, e na
última sexta-feira quando veio o voo veio lotado. Diz ainda sobre o
hospital regional que estava abandonado, e que pegou de frente e
hoje o mesmo  está funcionando, e agora  com  novo  mandato está
chegando três milhões de equipamentos para o hospital, já licitado,
já foram  liberadas  dez UTI’s neonatal,  já entregou  ao governo  e
serão instaladas  no hospital  regional  e ainda  para  o próximo ano
está colocando uma ressonância, uma tomografia e raio-x, cerca de
três milhões e meio de reais, emenda parlamentar sua. Fala sobre o
mercado do produtor,  que funcionou, e pede que seja comprado o
terreno próximo, que quer colocar para o ano que vem emenda para
fazer estacionamento,  e é preciso do apoio dos vereadores  e
prefeito. Comenta  sobre projeto  em relação as marginais  e pede
duplicação da pista até o distrito do Riozinho, na BR-364. Comenta
sobre o Beira Rio, e que já foi dada Ordem de Serviço para
construção do mesmo, uma obra de dez milhões de reais. Diz sobre
a ala feminina,  para as mulheres  que usam drogas  e não tem
chances de se recuperar,  e quinhentos mil reais  já estão liberadas
para fazer esta ala na ABISAI. Diz ainda que um caminhão caçamba
novo e uma pá carregadeira serão entregues para as associações de
Cacoal. Fala que os vereadores  Cesar,  Paty e Donizeti pediram um
milhão de reais para fazer asfalto no bairro Vista Alegre e o dinheiro
já está na conta. Logo após agradece a oportunidade, colocando se
à disposição dos vereadores que irão a Brasília na semana que vem.
Também o deputado  estadual  Maurão de Carvalho  cumprimenta a
todos, e salienta que em relação ao vereador Corá, diz que às vezes
é preciso bom senso da polícia militar, mas são ordens do comando.
Diz de emendas  em relação ao DER,  e foi cobrado  do diretor  em
Porto Velho  e este na hora  ligou  para  o diretor  regional  para  que
fosse feito o trabalho. Sendo que os vereadores cobraram ainda em
relação a uma escola polo, esteve com a secretária e esta autorizou
no final  de sua gestão, e agora  no dia vinte  e seis o engenheiro
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estará no local, que terá quarenta salas de aulas e a maior do estado
de Rondônia, e custará dez  milhões de  reais.  Fala que tem muitas
emendas, para  entrega  de caminhões, convênios. E que  tem  mais
emendas das quais não falará hoje devido ao tempo ser curto.
Agradece e se coloca à disposição de toda a Câmara Municipal. Pede
permissão para se retirar, bem como o deputado  federal  Nilton
Capixaba, pois ambos tem compromissos ainda hoje. Ordem do Dia.
Ausente o vereador  Bruno  Trevizani.  O Projeto de Resolução n.
08/CMC/13 – “Altera dispositivo  da Resolução N. 03/84/CMC,  de
20/11/84 – Regimento Interno.” é colocado em pauta. O Parecer da
Comissão Permanente  de Legislação, Justiça e Redação Final,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Resolução n.
08/CMC/13 é colocado em discussão. Os vereadores Adailton
Antunes Ferreira, Valter Pires e Rafael Evangelista da Silva Chaves se
mostram contrários a aprovação da matéria em deliberação. Em
seguida é Projeto de Resolução n. 08/CMC/13 colocado em votação,
e aprovado, obtendo 08 (oito) votos a favor, dos vereadores Cesar
Domingos Condack, Claudemar Littig, Donizeti Souza da Silva, Emílio
Junior Mancuso de Almeida, Maria Aparecida Simões, Mário Angelino
Moreira, Pedro Antonio Ferrazin e Valdomiro Corá, e 03 (três) votos
contra, dos vereadores Rafael Evangelista da Silva Chaves, Adailton
Antunes Ferreira e Valter Pires, registrando-se  a ausência do
vereador bruno Trevizani. Em seguida é o Projeto de Lei n.
01/CMC/13 – “Autoriza o Prefeito Municipal  a ausentar-se  do
município no período  de 05 de dezembro de 2013 a 05 de janeiro
de 2014.” O Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça
e Redação Final,  favorável, é lido, colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O
Requerimento n. 108/13-CMC, de autoria do vereador Pedro Antonio
Ferrazin que  nos termos  do artigo  120, § 2° e 124 do Regimento
Interno desta  Casa de Leis requer  que  seja posto em votação o
presente requerimento  de Urgência Simples  para  deliberação dos
Projetos de Leis n°s 131/13, de autoria do vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves e outros, 146/13, 147/13, 148/13 e
150/13, todos de autoria do Poder Executivo, é colocado em votação
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e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  A vereadora  Maria
Aparecida Simões em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que
sejam lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos projetos  de leis,
pois os mesmos  já foram  amplamente  discutidos  e analisados nas
reuniões das Comissões Permanentes, o que colocado à disposição
do Plenário foi aprovado  por unanimidade dos presentes.  Assim o
Projeto de Lei n. 131/13 – “Dispõe sobre a alteração da Tabela
anexa a Lei n. 3049/PMC/2012, criação do bairro Parque Fortaleza e
dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer da
Comissão Permanente  de Legislação, Justiça e Redação Final,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei n.
131/13 é colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. Também o Projeto de Lei n. 146/13
– “Autoriza o Poder  Executivo Municipal a fazer doação de imóveis
ao Estado  de Rondônia e dá outras  providências.”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de  Lei n.  146/13 é colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Quando  da
leitura do Projeto  de Lei n. 147/13 – “Autoriza o Poder  Executivo
Municipal a firmar convênio com a Associação Brasileira de Bares e
Restaurantes – Regional Cacoal e dá outras providências”, o
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves em Questão de Ordem
requer a retirada do mesmo da pauta da Ordem do Dia, para nova
análise, o que  colocado  à disposição do Plenário foi aprovado  por
unanimidade dos presentes.  Ainda  o Projeto de Lei n. 148/13 –
“Autoriza o Poder Executivo Municipal  a fazer doação para o
Governo do Estado  de Rondônia de câmeras digitais  e dá outras
providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei n. 148/13 é colocado
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em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes.  Quando  da leitura  do Projeto de Lei n. 150/13 –
“Autoriza o Poder  Executivo  Municipal a fazer  concessão de  direito
real de uso do imóvel público à Empresa  S. Dutra Indústria e
Comércio – EPP e dá outras providências”, o vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves em Questão de Ordem requer a retirada
do mesmo  da pauta  da Ordem  do Dia, para  nova  análise, o que
colocado à disposição do Plenário foi aprovado por unanimidade dos
presentes. Também o Requerimento N. 104/CMC/13 – Requer junto
a Secretaria  Municipal  de Assistência Social  e Trabalho,  cópia do
processo juntamente com a prestação de Contas da Construção do
Muro do Centro da Juventude do Bairro Village do Sol – Vereadora
Maria Aparecida Simões, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Ainda  o
Requerimento N. 105/13-CMC – Requer junto a Secretaria Municipal
de Assistência Social  e Trabalho,  cópia dos termos  de entrega  de
cesta básica referente  aos meses de junho  a outubro  de 2013 –
Vereadora Maria  Aparecida  Simões, lido, colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade. A seguir  é o
Requerimento N. 106/13-CMC  – Requer  junto  ao Poder  Executivo
cópias dos Processos N. 6388/2011 e Processo N. 7662/2013 –
Vereadora Maria Aparecida Simões, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por  unanimidade dos presentes.
Continuando, o Requerimento  N. 107/13-CMC  – Requer  junto a
Secretaria Municipal de Educação, os valores disponíveis na conta da
secretaria e qual  será o destino  desses  recursos  disponíveis, bem
como todos os projetos a serem executados até o final de dezembro
de 2013 – Vereador  Rafael Evangelista  da Silva Chaves,  é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. O Sr. Presidente, vereador Pedro
Antonio Ferrazin, em nome desta Casa parabeniza  Cacoal pela
passagem de seus trinta e seis anos, como município, e em seguida
convoca Sessões Extraordinárias para  o dia  25/11/2013,  às 09h00
para deliberação da Prestação de Contas  do Município de Cacoal
referente ao ano  de 2011, e ainda  às 12h00  para  deliberação do
Projeto de Lei n. 152/13.  O Sr.  Presidente desta Sessão, vereador
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Pedro Antonio Ferrazin, após verificar nada mais haver a deliberar na
Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às 20h48min
mandando que se lavrasse esta ata, que vai,  após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa Diretiva.///////////////

 
Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       _________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    _________________
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